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(Spalte 1) @ o % und 2 OO © zeigt die Liebe des Mannes und
die Trennung durch den Tod der Frau (% -0 O =2 rad.).

Der Aszendent zelgt entweder neue Verbindungen oder Tren-

. nungen.
Der Aszendent lost mit 3
Aauf 0D |ODaufA] A — Pl' den & lid. und den ¥ lid. aus,
; 0 L 5o 0 mit D den Tod der Gattin und
O Sl 2438 | 181038 | 4en 2 rad. mit 6 den & rad,
D 14°52mp | 8018w | 11043 7 't % den ¥ rad. mit o di
¢ [14009@ | 7035 2 | 12022 = | mit Tdent rad, mit & die %
21260358 | 20001 3| 0000 = und den d rad. in der Spalte 3; .
d] 0039np| 24005 | 25°56 ¢ in der Spalte 2 setzt 5 den
212809 2 | 210357 | 28026 & & rad. und & die © prog. in-
h{ 7°33F | 00591 | 1832 Q Tatlgkelt ® o © prog. der
51260200 | 19946 m | 0015 W | Gattin.
T 29017 m | 22043 7 | 27018 np In der ersten Spalte steht ®
£ 115958 | 9924 ® | 11°37® | « %rad, § & 3/H lid, £ ¥ rad,,
L1817 T | 11043 | 818 51 Fyund ¥in Verbindung mit dem
Xy 3525 273 I87Tp | 22043 = | Qrad. H o Xrad, § O J rad.
A 260358 | 20°01 8 | 0°00= | gomitistd, ¥, b, & mit & rad.

und o, ¥ mit &, ¥, & rad. verbunden. Der & in Spalte 2 zeigt die
D mit © pr, D rad den QD und die © zeigt die O rad. und den b rad.

Der Tag eines Erelgmsses wird durch die Verbindung der laufen-
den Planeten mit den sensitiven Punkten der Radixhoroskope und der
sensitiven Punkte der laufenden Planeten mit den Radixgestirnen ge-
funden.

’

.

‘Das Jahreshoroskop der Erde 1922.
Von A. Witte, Hamburg,

Die schembar sich fortbewegende Sonne ist die Vertreterin des
Erdkérpers in ihrem Laufe um die Sonne.

Die Opposition des Sonnenstandes in der Ekliptik ist die Ver--
lingerung des Leitstrahles Sonne—FErde.

Die Einwirkung der Planeten auf die Erde als Punkt geschieht
durch die geozentrische Stellung der Planeten zum Leitstrahle Erde~Sonne.

Die Einwirkung auf die Erde als Kérper wird durch die Stellung
‘der Planeten zur Meridianebene der Erde ®-—Z, in der die Erdachse
liegt und die auch rechtwinklig zur Erdbahn steht, verursdcht.

Der Stand der Sonne in 0° & bezeichnet den jihrlich wieder-
kehrenden Gravitationspunkt der Erde in der Ebene seiner Rotations-
achse mit dem Nordpol als Pol.

- Der Nordpol ist der M. C. des Erdkorpers 0° & ist der Schnpitt-
‘punkt des Erdmeridians mit der Ekliptik, also der Obere Meridian oder
0. M, der Schnittpunkt in 0°% ist der Untere Meridian der Erde oder
U M - o
= Wird die Erde als Inhaberin eines Horoskopes betrachtet, so 1st :

der Lauf der Erde, die Ekliptik der Fundamentalkreis, und seine Ein-
tenlung vom Mendlan an ergibt die 12 Hduser oder Zelchen der Ekhphk



~  Der Laul der Sonne ist die 'sichtbare Fortbewegung der Erde in

ibrem Unteren Meridian 0° %, d. h. die Sonne gilt nun als Vertreterin
des Erdkorpers 'in seinem . Meridian ®—% und die Aspekte und ‘Stel-
lungen der Planeten zum Meridian werden von der Sonne 4usgelvst.

Der.Laut der Erde um die Sonne zeigt die Erde als Punkt, die
Stellungen der Planeten zur Meridianebene der Erde zeigt sie als Kgrper
und dieser Punkt und die Kugel sind als ein Intluenzkérper in jedem
Horoskope vorhanden, aui den die Planeten in dem Augenblicke ein-
wirken, wenn der Mittelpunkt des Planetensystemes, die Sonne, sich in
der Meridianebene oder im Solstitialkolur befindet.

Die Stellungen der Radixplaneten ecines Wesens zur Ebene
©—g& gibt die Zusammengehorigkeit mit den Planeten ungeféihr am
22. Dezember in jedem Jahr.

Befinden sich nun die Planeten des 22. Dez. in Aspekten mit den
Radixplaneten, so tritt das angezeigte Ereignis mit anderen Personen ein,
da die Erde in ihrer. Bestrahlung am 22. Dezember die gesamte
Menschheit umfaBt, .

! Das Erdhoroskop ist also fiir alie Menschen maBgebend, mindestens.

! aber fiir alle der Nordhalbkugel; der Stand der Sonne im 0°% miiBte
demnach fiir alle der"Siidhalbkugel Giiltigkeit haben, da fiir deren Be-

¢ wohner der Siidpol Zenit in der Gesamtheit ist. o

Im Jahre 1921 wurde der Tod der Gemahlin des fritheren Kaisers
durch das Jahreshoroskop fiir 1921 in dem Stande des h 24°38 1 &
und ¥ [J @ radix und in dem vom & 2027 X 0 zum Punkte d/h
2052 X angezeigt. . .

Der sensitive Punkt des Jahreshoroskopes —h 24922 5 stand in
& Drad. in o Y vorg. 24958 % upd < O vorg. 9900 T. ,

Der Punkt i—o" 5038 Q stand in o mit & -} rad. 5°43 Q.

Die anzeigenden laufenden Planeten f und & sind die Familien-
planeten de$ Exkaisers, da%D © 4 und © & H rad. stehen. Dié beiden
zeigten den Todesfall durch & mit o, ¥, @ an. o

Die vorgeschobenen Planeten ¥ #.D rad, & o & rad. und nj
D.rad. gaben den Tod von D und & (Gattin) durch ¥ und & im Ehe-
leben © @ O im Horoskop dessKaisers an.

- Die O des 2 mit ¥, & und @ am 22. Dezember bestitigten das.
angezeigte Ereignis fiir 1921. & - % des Jahreshoroskopes 13038
war_ ebenfalls O D), 'f. ' B ,

‘ Die Punkte des Jahres & — 2 19909 = und D — & 10051 K

- wurden am 1I. April durch ®, % und & lid. ausgelost. .

Durch dhnliche Kombinationen der Radixplaneten mit deri Planeten.
des Jahreshoroskopes von 1922 kann nun jeder Horoskopinhaber sich.
das ihm Bevorstehende herauslesen. , :

© Standam 21. Dez.29°05' 39" 2 Sternzeit 17h 58m03s | . .
-0 , 22, . 00‘06‘ 46" Z Y 18h 01m 59s in Greenwich..
' Diff. . 61' 07" . Oh 3m 568

- 3667" : 406 — 236 : x, x — 2368 . 406" = 26,1s.
N ﬁ ” 3667 '
.- 676
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Di& Sternzeit fiir Greenwich ist also, 18h O1m 33s

+ (o = ;%91) 21t 20m 365

1a Greenwich ist Oberer Meridian — 15h 22m 09s =— 230002, -

Air Orte -ostlich von Greenwich wird die. ostliche Lange zu diesem
Merﬁ‘ian addiert, um fiir diesen betrefienden Ort das Jahreshoreskop
zu erhalten. ‘

Die nihere Feststellung der Ereignisse des Jahres fiir .den Ort,
der in Frage kommen sollte, 'gibt dann das Solarhoroskop des Ortes;
d. h. die Stellung der laufenden Planeten zur Sonne, wenn die Sonne .
laufend im Unteren. Meridian oder im gefundenen Meridian des Ortes
des Jahreshoroskopes steht.’

- Z. B.: Berlin ostl. 13024 -+ 230002 = 2430 2% =— 5021’ 7.

Daher muBf der Tag genommen werden, an dem die laufende
Sonne 5°21' X steht in Verbinding mit den dazugehdrigen laufenden -
,Planeten. : C

Der Stand des Mondes in 5021 7 gibt Auskunit fiir die einzelnen
Monate.

, Fiir das Horoskop eines Menschen ‘gilt als Erginzung zum Jahres-
_horoskop sein Solarhoroskop; also der Stand - der laufenden Planeten
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im Jahre 1922, wenn' die Sonne denselben Stand wie zur Zeit der Ge-
burt einnimmt.

Die sensitiven Punkte des Jahreshoroskopes sind folgende:

Summen der ,i’lanettn von 0° ZF gerechnet.

v

& au{), s auf § BEE}A rs au@v & auf 2| % auf H| Z anf 3| % auf@t —f_Laqu,H

7012' 7127001 2118019 2[27035' 01160 10" o 6950' o] 6915 H|15040: Q [140 11/
14924' g | 401325031 mp| 4047' ) 123022 65140 11 63]13030" 7 |22052- 21023
4181 71124002 2(150201 2124036* {130 11+ =] 4000 | 3019+ J¢[12041" Qo1 z
250811 1150201 7| 6038" 2[15954' o) 4029|250 1811p|24037" sxy 3059' 9] 2030 Z
A0 4T 22124036 2115054 14250 10 113045 Q| 4034 Q| 3053 7 13015 Y1946/ 1
23221 B 113011 o 4029' £l13045 9| 2020 123009" 55[22028 1050 3| 0021y
Mo11 &1 4000 125018 mp| 4034 123000 69| 13058 | 130 17 2 [22030¢ 521010 =]
15080' () 3019' 1(124937" waf 3035 2122028 2113017 7112036¢ & 21058' [20029 )
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Der Mond und der Mondknoten werden vom Krebspunkte bezw.
vom Wagepunkt gerechnet; denn der Mond ist der Vertreter aller Orte
und aller Meridiane der Erde, der Mondknoten ist ein Analogon des
Aszendenten der Erde, des Wagepunktes.

Differenzen der Planeten ebenfalls vom 3 gerechnet mit Ausnahme von D und 2.

P aui®] Fauiz |0 autz | aui 5| o aut 5 B aut 5|3 aut 5 | ¥ auf 5 |g aut o

22048'np| 2059 Z|11041" 7| 2025 )([13050¢ )([23001" ){ |23042" o 140207 5150 49+
0900 60110011 211853 o 9037 2121002 2| 0013 2 0054' 121032 22(23001 ip
1994941pl 0000* ;51 8°42* 129926' se{ 10051 ) H([20043' 11021 {12050
LI007:npf21018* 2| 0000 Z|20044" ] 2009+ I K [12001" o} 2039/ 5| 4008
20023 15| 0034 m [ 9016'm 0000 Z|11025* 2120036’ Z'121017' § |11055* )(|13024+ .
895860119209 127051 ]18035' 2] 0000¢ 3 & 9952 G} 0030 (| 1059
29047° (| 9038"-~[18040' o) 9024 2120049 7} 0000' Z| 0041 ) [21019 2t 220481p
29006°m) 99177 )1([17959' (1 8943 5}20008* Fs}og0 19 &y 0000 Z [20038 63{22007" e
8928571180391 9 127021 118905 21200 30+ ] 8041my| 9021 Jr 0000 | 1029'Q
695916017010 25052 -] 16037' 2[28001" 2| 7012/ F] 7053 §[28031 | 0060 o
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Hat man mit Hille einer Gradscheibe die Planeten " auigezeichnet,
und dreht dann die Scheibe so, daB ein Planet sich mit dem Steinbock-
punkte deckt, dann ist dieser Planet a von der Summe 279° L Planet b
subtrahiert.

Wird z. B. % auf F (der Scheibe) gesetzt und der Stand der @
bestimmt, dann ist der Punkt ¥ - ¢ 9| gefunden. '

Oder. auch der 2 des 22. Dez. 1922 16910 = ist um ebenso viele
‘ + @

Grade von dem Breitenkreis Lz—— entfernt wie der gefundene Punkt
von E—% 2. der Spiegelkonjurlktiqn S/2. :

Eine Drehung findet also bei allen Punkten in der Wirklichkeit
nicht statt, sondern man hat durch diese Methode des Versetzens. nur
das Auffinden aller Punkte erleichtert. Die Punkte sind immer die

Spiegelpunkte zu einem Breitenkreis, der durch den Nord- und Siidpol
<der Ekliptik geht, zweier anderen Planeten bezw. dem Kardinalpunkte -

und dem Planeten.
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- Die " dritte Kategorie von Punkten sind die halben Summen der
Planeten, die vom Widderpunkte gerechnet werden.

o) ¥ Q s | 2 | & |- & | ¥ Q
18036 m [28030 224910 2 [280 48mp|23005m, [180'30'm | 3009 mx]22050¢ ~]22006'm |-
D) (170 6 m |12046/ 1 17923 -|11041/ | 7006¢ |21045 211026 |10042' o]
[+ $122040' 71270181 |21936'm 17000/ | 1940’ 2]21020° 2-]20036' 11 | ¥
Q Q22057 n[170 15/ 0y |12039'm[270 19  ]17000" o] 160 157 | O
d 21053 [17017' o] 1057 ) 121038'NP|20053' A"
2% i 20 |11035 n:[260 14/ 2115055'p|150 10/ =l 0| -
'y : 21038 2{11020mp|10035¢ o] §,
o) . 5125959 259 15' 21 B

- Y1 Halbe [Summenl der - {Planéten 1z J1149551p) ¥
9 . ' &

Diese letzten Punkte beziehen sich in diesem Horoskope nicht aut
den Gravitationspunkt & der Erde, sondern sind erst durch deren Ver-
bindung mit den Radixplaneten und den Radixpunkten auch mit dem
Widderpunkte des Radix verbunden.

- Die Summen und Differenzen ~dagegen beziehen sich’alle auf die .
Kardmalpunkte der Erde.
"} #+ Nach dieser Methode des Versetzens kénnen auch sensmve Punkte
eines Radixhoroskopes gerechnet werden, indem IV rad. auf die Planeten
und die Planeten auf IV. rad. gesetzt werden. :
P Diese gefundenen Punkte beziehen sich dann auf- die exgene
erson. ‘ %

Zur Auslosung der Planeten des Jahreshoroskopes ist noch zu be—‘
merken, daB der Punkt 0° ¥ von der lauienden Sonne mitgezogen wird
und die Planeten um densé%en Bogen riickwirts gehen, den die Sonne
vom 22. Dez. an beschreibt.

Die laufenden Planeten l16sen nun die neu entstehenden Stinde
aus, sodaB die laufende Sdnne als Gravitationspunkt snch immer mit
0° Z deckt.

Es wird z. B. ¥ durch & lid. am 24, Mai ausgeldst, denn 1 15040 &
- — O Hid. 2920 X = & Iid. 13920 H.

Dle Synodische Lunation. ;
: Von A. Witte, Hamburgs;

Der Geburtsort macht in emem Tage einen Lauf um die Erdachse
parallel zum Aequator.

Nach einem vollendeten Umlaufe hat der Meridian wieder denselben
Stundenwinkel, also den gleichen Unterschied von der Rektaszensnon der .
Sonne wie am vorhergehenden Tage.

~ In der astrologischen Technik ist nun dieser Lauf des Geburtsortes-
ein Jahr.

Der Mond nithmt eine &hnliche Stellung der Sonne gegeniiber ein,
wie der Geburtsmeridian zur Sonne
4 Ein Synodischer Monat ist v-""assen, wenn der Mond mit der Sonne
wieder denselben Unterschied in Lidnge. bildet wie im Monat vorher.






